

El ex-rey de Italia visita el Monasterio de Montserrat

Barcelona.—Esta tarde llegó al Monasterio de Montserrat el ex-rey de Italia, Humberto de Saboya, acompañado de su hijo, la princesa María Pia, y de la dama de compañía de esta. Fue recibido por el abad y una nutrida representación de la comunidad. Seguidamente Humberto II penetró en la clausura, visitando la biblioteca y el museo bíblico, estam-

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Un trasatlántico inglés se está hundiendo, partido en dos

Río de Janeiro.—El trasatlántico inglés "Magdalena", de 17.500 toneladas, está hundándose, partido en dos, sin que se tenga la menor esperanza de poder salvarlo. El hundimiento se inició pocos segundos después que lo abandonara el último de sus tripulantes, en vista de lo peligroso e irreparable de las vías de agua causadas por el arribole en que embarcaba ayer. (Efe.)

Debate en los Comunes sobre los incidentes del Yang Tse

Attlee expone la situación creada por el ataque de los comunistas chinos

Según Churchill, Inglaterra ha sido atrocemente insultada

Londres.—Los tres jefes de las fuerzas armadas británicas han asistido a la reunión del Gabinete celebrada hoy, una hora antes de que el primer ministro, Attlee, informe a la Cámara de los Comunes sobre el bombardeo de los buques de guerra británicos por los comunistas chinos en el Yang Tse.

Ejército de liberación popular a cruzar el río. Tal condición era evidentemente inaceptable. Se hizo constar que ningún barco de guerra de su majestad tomaría parte en operaciones militares. Poco después se produjo el ataque de las baterías comunistas contra el "Amethyst".

para asegurar que "en lo sucesivo se trate a Inglaterra con más respeto". "Deseo indicar, con absoluta claridad—dijo Churchill—que sean las que fueren las críticas que hagamos contra lo que puede llamarse desgraciado manejo de una situación difícil, que ha hecho perder vidas de nuestros compatriotas, no aminore en nada nuestra irritación contra el atroz insulto de que se nos ha hecho objeto, ni desistiremos de que el Gobierno tome medidas efectivas para asegurar que se nos respete en el porvenir".

TERMINA ATTLEE SU DISCURSO

Londres.—En su declaración en la Cámara de los Comunes acerca de los incidentes del Yang Tse, el jefe del Gobierno británico, Attlee manifestó también que los comunistas chinos atacaron con artillería y fuerzas de infantería, concentradas detrás de majestadas y trincheras. "Estaban—dijo—bien provistos de obuses, artillería de costa de calibre medio de cañones de campaña, que las bajas británicas; han sido de 42 muertos y 39 heridos; y 12 desaparecidos.

Attlee interrumpió a Churchill para decir que se daba perfecta cuenta de que en la guerra se usaban aviones, "pero que no se trataba de hacer ahora una guerra". Nos estábamos dedicando al pacífico asunto de llevar abastecimientos río arriba; habría sido inusitado llevar una fuerza de bombarderos en relación con una misión pacífica de esta clase".

El Gobierno en pleno asistió a la reunión. (Efe.)

Insistió en que los comandantes locales habían sido autorizados a decidir el momento en que el "Amethyst" debía subir por el río Yang Tse, y que su decisión fue acertada.

El jefe del Gobierno británico, Clement Attlee, ha hecho su anunciada declaración en la Cámara de los Comunes acerca de los incidentes en el río Yang Tse, entre varios buques de guerra británicos y las baterías artilleras de los comunistas chinos.

Churchill volvió a intervenir, al decir que Attlee ponía toda la responsabilidad sobre los oficiales de la marina.

DISCURSO DE CHURCHILL

Londres.—Winston Churchill reanunció en la Cámara un reforzamiento de la flota inglesa en Extremo Oriente, para que se pueda tomar las debidas represalias contra los comunistas chinos.

Churchill dijo, finalmente, que había dado a la Cámara todos los datos conocidos del incidente y que cuando llegara más será informada la Cámara. No quiso dar información sobre la disposición de fuerzas navales y aéreas y otros datos militares. (Efe.)

ACUERDOS DE PRINCIPIO en la Conferencia de la Comunidad británica de Naciones

LA INDIA PERMANECERA DENTRO DE ELLA, AUNQUE SE PROCLAME EN REGIMEN REPUBLICANO

Londres.—Los grandes almacenes conocidos por "Sociedad John Lewis", que cuenta con un capital de unos 48.000.000 de dólares, anuncia que sus doce mil empleados tendrán que firmar una declaración de anticomunismo, o en caso contrario, perderán sus colocaciones.

En estas fuentes, se cree que los altos funcionarios del Quai d'Orsay, creen que España debe entrar a formar parte del Pacto del Atlántico, si es que el Pacto se ha de llevar a la práctica, pero inmediatamente señalan que ningún funcionario del mismo Ministerio puede admitirlo hoy.

Esta determinación fue adoptada después de un debate de dos horas, celebrado por la Junta de Consejeros.

El mismo viernes pasado, Schuman, dijo en una conferencia de Prensa en esta capital, que la posición de Francia hacia España permanecía inalterable.

En dicha declaración, los empleados de la referida sociedad, tendrán que decir que no son miembros del partido comunista ni simpatizantes del mismo. (Efe.)

Agregó que Francia se guisaba todavía por la resolución de 1946, en virtud de la cual se retiraban los representantes diplomáticos de Madrid.

LOS PARTIDOS LIBERALES CELEBRAN UNA CONFERENCIA

Londres.—Miembros del partido liberal de once Parlamentos europeos, se han reunido en esta capital, para estudiar todo lo relacionado con la cooperación económica europea y el establecimiento de un sistema por el que todos los partidos liberales europeos puedan realizar consultas sobre asuntos de común interés. La conferencia en cuestión, que es la primera conferencia internacional del partido liberal desde que terminó la guerra, ha sido convocada por el partido liberal británico.

Pero el ministro dió a entender un debilitamiento de la actitud de Francia cuando dijo que si alguna nueva proposición fuera su medida ante la Asamblea General.

El mariscal Smuts, ex primer ministro del África del Sur, ha enviado el siguiente mensaje a los delegados que asistió a dicha conferencia:

Desde un balcón lateral del Palacio presenciaron la llegada de las reliquias la esposa del Jefe del Estado y los marqueses de Hueter de Santillán. Después se organizó la procesión, presidida por el ministro, que recorrió algunas calles de la ciudad.

"El liberalismo ha dirigido la marcha en la era de la reforma social y de la libertad política. Ahora que pesa sobre nosotros el control y reglamentación, hagamos un llamamiento para conseguir una sociedad libre, sin la que la vida no merece la pena.

Las reliquias fueron expuestas a la veneración de los fieles hasta que se organizó la procesión. En la tribuna levantada a espaldas a la puerta de acceso al Palacio, se situaron el ministro de Educación que representaba al Cudillo, y demás autoridades, jerarquías y representaciones.

El liberalismo ha dirigido la marcha en la era de la reforma social y de la libertad política. Ahora que pesa sobre nosotros el control y reglamentación, hagamos un llamamiento para conseguir una sociedad libre, sin la que la vida no merece la pena.

Desde un balcón lateral del Palacio presenciaron la llegada de las reliquias la esposa del Jefe del Estado y los marqueses de Hueter de Santillán. Después se organizó la procesión, presidida por el ministro, que recorrió algunas calles de la ciudad.

Gómez de la Serna, en Madrid



Poco después de la llegada del escritor a Madrid se le rindió un homenaje de simpatía, durante el cual Ramón Gómez de la Serna pronunció un saludo por radio, acto que recoge la fotografía, en la que aparecen su esposa, el presidente del Ateneo y director general de Propaganda, don Pedro Roca Mora, y un grupo de amigos (Foto Vidal.)

Posiblemente, el "caso de España" se verá en la O. N. U. en plazo breve

EN FRANCIA HAY UN AMBIENTE FAVORABLE AL RESTABLECIMIENTO DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS NORMALES

Pushing Meadows.—Ha surgido la posibilidad de que se debatiera el llamado caso de España en la ONU antes de una semana, como resultado de la tendencia a desviar la discusión sobre la suerte futura de las antiguas colonias italianas hacia el Subcomité del Comité Político de la Asamblea General.

sobre España, Francia la estudiará.

Este se reúne hoy, martes, si la cuestión de las Colonias Italianas es enviada al Subcomité, entonces el campo quedaría libre para el debate del caso de España.

Estos informes dicen que Francia, como Gran Bretaña, probablemente no se opondrán a ningún paso de la ONU para revocar la prohibición citada, pero que, por otra parte no propondría ella misma esa medida.

He surgido, según cree saberse, cierto movimiento entre algunas delegaciones para aplazar la discusión española hasta la IV Sesión General. No ha podido determinarse todavía con qué apoyo cuenta dicho movimiento. (Efe.)

Está claro que, debido a los comunistas, el Gobierno no puede permitirse el tomar la iniciativa de ningún cambio de política hacia España. Eso sería precisamente lo que los comunistas desearían.

FRANCIA Y EL CASO ESPAÑOL

París.—La Agencia United Press por medio de su corresponsal en París, G. Haynes Thompson, dice lo siguiente:

Subrayó, además que todo cambio oficial por parte del Gobierno, tendría que tomarse con ciertas precauciones. (Efe.)

Según fuentes dignas de confianza, incluso el ministro de Asuntos Exteriores Robert Schuman, cree que es preciso ahora algo más que una simple restauración de las relaciones diplomáticas normales con España, por los miembros de las Naciones Unidas.

Llegan a Madrid las reliquias de San José de Calasanz

En la Plaza de la Armería fueron expuestas a la veneración del público

Madrid.—Esta tarde, a las siete, hicieron su entrada en Madrid las reliquias de San José de Calasanz. Un inmenso gentío concentrado en la Plaza de la Armería y en los alrededores del Palacio, recibió con extraordinarias muestras de fe las reliquias del Santo, disparándose por las baterías las salvas de ordenanza.

Las reliquias fueron expuestas a la veneración de los fieles hasta que se organizó la procesión. En la tribuna levantada a espaldas a la puerta de acceso al Palacio, se situaron el ministro de Educación que representaba al Cudillo, y demás autoridades, jerarquías y representaciones.

Desde un balcón lateral del Palacio presenciaron la llegada de las reliquias la esposa del Jefe del Estado y los marqueses de Hueter de Santillán. Después se organizó la procesión, presidida por el ministro, que recorrió algunas calles de la ciudad.

Las autoridades acompañaron el relicario a la Catedral, donde fue colocado en el altar mayor y ante el cual el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá entonó un Te Deum, y el padre Gelabert ocupó la sagrada cátedra para hacer el panegírico del Santo. (Logos.)

ESCUELA SOCIAL

Cursillo sobre temas salmadrinos. Hoy, a las siete y media, comenzará el cursillo de conferencias que sobre temas salmadrinos ha organizado la Escuela Social, las cuales tendrán lugar en la Universidad Literaria.

La inauguración del cursillo estará a cargo del catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, don Manuel García Blanco, sobre "La Literatura y Salamanca".

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

La radio comunista exige la retirada de todas las fuerzas británicas y norteamericanas de China

EL DOMICILIO DEL EMBAJADOR, ALLANADO POR UNA PATRULLA DE SOLDADOS ROJOS

Comienzan a abandonar Shanghai los barcos estadounidenses

Shanghai.—La radio comunista de Peiping ha exigido que los Estados Unidos y la Gran Bretaña retiren inmediatamente sus fuerzas de agresión del territorio chino.

transporte, el "Wilson" y el "Van Buren" para facilitar la evacuación. (Efe.)

Por dicha radio se dió lectura a un artículo de la Agencia de Noticias de la nueva China, en el que se decía que las fuerzas militares de agresión de la Gran Bretaña deben salir inmediatamente de agresión de Tierra, Mar y Aire de los Estados Unidos, destacadas en territorio y aguas de China, deben ser retiradas. (Efe.)

EL RECONOCIMIENTO POR PARTE DE LA INDIA

Nueva Delhi.—El reconocimiento, por parte de la India, de las autoridades comunistas locales de Nankin—dice la United Press—no alcanza al nuevo régimen comunista de China, según se afirma en el comunicado oficial indio. Este comunicado agrega que la misión diplomática india, como otras misiones diplomáticas en Nankin, ha decidido permanecer en aquella ciudad, por ahora, y entregar una lista del personal y de los bienes de la misión a las autoridades locales de Nankin. Ello no significa más que el estable-

EL DOMICILIO DEL EMBAJADOR, ALLANADO

Nankin.—Doce soldados comunistas han allanado el domicilio del embajador de los Estados Unidos, J. Leighton Stuart, y señalando los objetos existentes en sus habitaciones particulares, han dicho: "Pronto serán del pueblo". (Efe.)

SECRETARIA LOCAL DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Local de Salamanca, que la Revista Mensual de afiliados se celebrará el próximo viernes, DIA 29, A LAS OCHO DE LA TARDE, en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

PROTESTA NORTEAMERICANA

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que ha dado instrucciones al agregado militar de los Estados Unidos en Nankin para que proteste ante el alto mando comunista por la entrada de los soldados rojos en la residencia del embajador norteamericano en dicha ciudad. (Efe.)

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 21 de abril de 1949.—El secretario local, Vicente Rodríguez.

PETICION DE INDEMNIZACION

San Francisco (California).—La radio comunista de Peiping ha retransmitido la petición de que el Gobierno británico indemnice y satisfaga al mando comunista chino por la agresión de los barcos ingleses en el Yang Tse, según informa la Agencia United Press.

Hongkong.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital, ha sido anunciado que Shanghai ha caído en manos de los comunistas. Sin embargo, la noticia no ha sido confirmada aún. (Efe.)

LAS UNIDADES BRITANICAS SERAN RETIRADAS

Londres.—El Almirantazgo británico declaró que los buques de guerra ingleses que han estado en Nankin y Shanghai tenían como única misión ayudar a los miembros de la comunidad británica de naciones en el caso de que no impusieran la ley y el orden, mientras se hacía el cambio de autoridad.

Mientras tanto, los últimos informes recibidos en esta capital, procedentes de Hongkong, indican que las fuerzas comunistas se encuentran a 35 millas de Shanghai.

DEFENSA DE SHANGHAI

Londres.—Refuerzos de tropas gubernamentales chinas, entrenadas por los norteamericanos, llegan a Shanghai, para combatir en la defensa de la ciudad.

Trescientos mil hombres se preparan para defender la ciudad y llegan refuerzos de Formosa y otras partes. (Efe.)

DEFENSA DE SHANGHAI

Londres.—Refuerzos de tropas gubernamentales chinas, entrenadas por los norteamericanos, llegan a Shanghai, para combatir en la defensa de la ciudad.

EL HAMBRE AMERAZA

Shanghai.—La doble amenaza del hambre y del derrumbamiento económico se cierne sobre la gran ciudad china, mientras se combate cerca ya de la misma. La inflación comienza a ser vertiginosa. (Efe.)

RETIRADA NORTEAMERICANA

Shanghai.—El buque insignia norteamericano "El Dorado", a bordo del cual se encuentra el vicealmirante Oscar O. Bander, ha sido el primero en iniciar la evacuación de Shanghai, a las once menos veinte de la mañana, seguido por el buque de transporte "Chilton", que lo hizo a las doce.

Coronación de la Virgen de Guadalupe

La ceremonia tuvo lugar en Notre Dame, de París

París.—En una solemne ceremonia ha sido coronada, en la Catedral de Notre Dame, la Virgen de Guadalupe. La misa de Pontifical estuvo a cargo del cardenal Suhard, arzobispo de París.

Shanghai.—El buque insignia norteamericano "El Dorado", a bordo del cual se encuentra el vicealmirante Oscar O. Bander, ha sido el primero en iniciar la evacuación de Shanghai, a las once menos veinte de la mañana, seguido por el buque de transporte "Chilton", que lo hizo a las doce.

La ceremonia tuvo lugar en Notre Dame, de París

París.—En una solemne ceremonia ha sido coronada, en la Catedral de Notre Dame, la Virgen de Guadalupe. La misa de Pontifical estuvo a cargo del cardenal Suhard, arzobispo de París.

El buque hospital "Répose" permanecerá en Shanghai para atender las últimas evacuaciones. La población norteamericana en la gran ciudad china se calcula en unas dos mil cincuenta personas, sin contar, naturalmente, los que ya han salido.

Parte de los peregrinos mejicanos que se encuentran en París, saldrán para España en fecha próxima y otros embarcarán el día 22 de abril para Nueva York a bordo del "Queen Mary"

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

Se hallaban presentes cuatro prelados mejicanos, entre ellos el arzobispo de la capital, doctor Martínez, y otros catorce prelados franceses. En un lugar destacado se hallaba el embajador español, señor Aguirre de Carde.

Parte de los peregrinos mejicanos que se encuentran en París, saldrán para España en fecha próxima y otros embarcarán el día 22 de abril para Nueva York a bordo del "Queen Mary"

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Local de Salamanca, que la Revista Mensual de afiliados se celebrará el próximo viernes, DIA 29, A LAS OCHO DE LA TARDE, en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 21 de abril de 1949.—El secretario local, Vicente Rodríguez.

Trescientos mil soldados defenderán a Shanghai

Las fuerzas comunistas se encuentran a treinta y cinco millas de la ciudad

Hongkong.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital, ha sido anunciado que Shanghai ha caído en manos de los comunistas. Sin embargo, la noticia no ha sido confirmada aún. (Efe.)

EL HAMBRE AMERAZA

Shanghai.—La doble amenaza del hambre y del derrumbamiento económico se cierne sobre la gran ciudad china, mientras se combate cerca ya de la misma. La inflación comienza a ser vertiginosa. (Efe.)

DEFENSA DE SHANGHAI

Londres.—Refuerzos de tropas gubernamentales chinas, entrenadas por los norteamericanos, llegan a Shanghai, para combatir en la defensa de la ciudad.

preparan para defender la ciudad y llegan refuerzos de Formosa y otras partes. (Efe.)

DEFENSA DE SHANGHAI

Londres.—Refuerzos de tropas gubernamentales chinas, entrenadas por los norteamericanos, llegan a Shanghai, para combatir en la defensa de la ciudad.



Indudablemente nos sentiremos "tan secos", que todas las esperanzas están hoy puestas en el agua: en la de las nubes, que no acaba de llegar en la medida necesaria, a pesar de este retorno al invierno, y en la que tan racionada tenemos en los grifos. Pero si la primera no depende de los hombres, la segunda es otra cosa y por lo menos ya existe el decidido propósito de que cesen las protestas y la ciudad cuente con un servicio eficaz, que termine con un problema como el que se esbozó en nuestro número de ayer. Que los proyectos se traduzcan en realidad y que "suenen los instrumentos", que ya han debido estar bien templados.

Coronación de la Virgen de Guadalupe

La ceremonia tuvo lugar en Notre Dame, de París

París.—En una solemne ceremonia ha sido coronada, en la Catedral de Notre Dame, la Virgen de Guadalupe. La misa de Pontifical estuvo a cargo del cardenal Suhard, arzobispo de París.

Ambiente deportivo. Hay ahí un relieve que destaca sobre todo aspecto ciudadano. Las nuevas generaciones y gran parte de las viejas dan el aire su optimismo ante proyectos y esperanzas, tan impalpables como las otras. Todo llegará y poca importa "charla" más o menos, aunque el charlista sea ilustre. Un campo de fútbol puede llenarse fácilmente de miles de espectadores y un teatro no. Todo es cuestión de tiempos nuevos y del progreso.

Se hallaban presentes cuatro prelados mejicanos, entre ellos el arzobispo de la capital, doctor Martínez, y otros catorce prelados franceses. En un lugar destacado se hallaba el embajador español, señor Aguirre de Carde.

Parte de los peregrinos mejicanos que se encuentran en París, saldrán para España en fecha próxima y otros embarcarán el día 22 de abril para Nueva York a bordo del "Queen Mary"

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

Parte de los peregrinos mejicanos que se encuentran en París, saldrán para España en fecha próxima y otros embarcarán el día 22 de abril para Nueva York a bordo del "Queen Mary"

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

Muchos norteamericanos que han presenciado la partida inesperada de los dos barcos citados tratan ahora de alcanzarlos a bordo de pequeñas embarcaciones antes de que se ponga el sol. Se espera para mañana la llegada de otros dos buques de

La Ciudad

Una carta de GARCIA SANCHIZ

Salamanca, 26 de abril de 1949.

Señor director de EL ADELANTO.

Muy señor mío y distinguido compañero:

La gran difusión de su diario es causa de que no acabe la gente de preguntarme sobre el motivo de la suspensión de la segunda "Charla"; suspensión, por cierto, que no ha parado de la Comisión organizadora, sino que se debe a mi exclusiva idea, la cual, a su vez, nace de que he creído entender que a la ciudad no le interesan con exceso las disertaciones, cuando menos las mías.

Si, ayer había un público no tan escaso, y hasta numeroso inclusive, y sobre todo capacitado y fino como pocos. Y expresivo a más no poder. Fue verdaderamente prodigioso en el aplauso, y dudo de que se hayan oído en Salamanca ovaciones como la inabarcable del final a ese extremo llegó la generosidad del auditorio.

Pero yo, lo confieso, venía iluminado, y sin otro interés que el espiritual, a esta gloriosa tierra, que tantísimo he cantado por la redondez del mundo. Me partió entender — pese a la efusión del público de la primera "Charla" — que no se me esperaba con el mismo anhelo que yo traía, y decidí no ser el huésped inoportuno. Recordé sonriendo aquella definición que dice que el amor es un otro entre dos, uno que duerme y otro que sueña.

Ahora bien: me he quedado un día más en esta solitaria y profusora Salamanca, porque no es cosa de desperdiciar la magnífica ocasión de recibir de nuevo la lección de sus piedras, cuyas enseñanzas me complazco en proparar universalmente y con el mayor entusiasmo.

Mucho agradecería a usted, señor director, que dispusiera la inserción de las presentes líneas en EL ADELANTO; y sirvan ellas como testimonio de gratitud a mis oyentes del "Gran Via", y como aclaración al mínimo misterio de mi retirada. Ya Saratés, en otra ilustre capital española, prometió repetir sus visitas... pero sin el violín.

Mil gracias y es suyo devotísimo, *Federica García Sanchiz*.

N. de la R.—Recordamos la carta que nos ha remitido el ilustre escritor y académico, ateniéndonos al viejo axioma de que "más vale calidad que cantidad". Y como testimonio de nuestra admiración al insigne charlista, está la semblanza y la glosa que de la conferencia publicamos, concediendo la importancia y el relieve que merecía acto tan lleno de espiritualidad y de valoración literaria y cultural.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Salamanca

SECCION DE CENTROS DE TRABAJO

De interés para las empresas y productores de esta capital

Se pone en conocimiento de todas las empresas de esta capital que tengan productores mejores de veintidós años, que las clases que la sección provincial de Centros de Trabajo viene dando a la juventud trabajadora, comenzaron el día 18 del corriente, según les fué comunicado anteriormente por oficio, teniendo lugar las mismas en los nuevos locales, sitos en calle del Teatro Moderno.

Asimismo se advierte que el nuevo número del teléfono de mencionada sección es el 1034.

TEATRO GRAN VIA

A las 5, 7,45 y 10,45

Pensionado de señoritas

por María Landrock (No tolerada para menores)

Un tesoro de infinitas emociones

Tribuna: 3 y 5 ptas.

Patio: 5 y 7 ptas.

¿Recordar "la señora Mniyer" no deje de var

De corazón a corazón (Técnico) Greer Garson-Walter Pidgeon. Próximo ESTRENO

El día en la Audiencia

POR USAR NOMBRES SUPUESTOS

Ocupó ayer el banco de los acusados Antonio Torres Rodríguez para ser juzgado por los hechos que el representante de la ley refirió en su escrito de conclusiones del modo que pasamos a indicar:

El procesado, estando en Hacienda por abandono de servicio y rebelde dos veces en esta causa, que procede del Juzgado de la capital, fué al fin detenido en Cádiz. Se presentó en Salamanca acompañado de una mujer llamada María Ortigosa Fernández, que también fué procesada en este procedimiento y se encuentra rebelde, hospedándose en la fonda de esta ciudad "La Castellana" donde ocultaron sus verdaderos nombres inscribiéndose en el registro de viajeros correspondiente al 5 de marzo de 1945 con los nombres de Pedro Martín Vázquez y María Márquez Romero, según resulta de los partes originales por ellos realizados y firmados, que recogió la Policía. Más tarde el Antonio Torres, que se hizo pasar en Villar de Ciervo por Anselmo Ruiz Fernández, encomendó al vecino del mismo Ángel Fonseca que dijera al de Salamanca Félix Prieto que le agenciase un salvoconducto con el citado nombre y apellido, de Anselmo Ruiz, que le fué depichado, actuando este último con Ramón Cabalzas de encubridores, en la creencia de que aquél se llamaba como los dijeron y afirmaba el interesado, siempre con fines turbos que se dice de su vida irregular, abandonando a su mujer y a su destino, uniéndose a otra y perseguido por ésta en Málaga.

Los anteriores hechos fueron calificadas por el fiscal, señor González Serrano, como constitutivos de dos delitos de uso de nombre supuesto, de los que acusó como autor el procesado, sin circunstancias, solicitando que se le condenase a la pena de cuatro meses de arresto mayor y 1.500 pesetas de multa por cada uno de los delitos, accesorias y costas.

La defensa del procesado, a cargo del letrado señor Martín Outeira, en oposición al señor fiscal, sostuvo que el procesado no era autor de ninguno de los delitos que se le imputaban, puesto que, admitiendo que los

utilizase no fué con ningún fin turbio, faltando, por tanto, la voluntariedad delictiva, y concluyó pidiendo que en favor del mismo se dictase sentencia absolutoria.

La partes razonaron sus respectivas pretensiones en los informes y quedó concluso el juicio para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

El Día del Antiguo Alumno Salesiano

Añotar los tiempos de nuestra niñez y pubertad, cuando libres de preocupaciones corrimos por los patios del Colegio, resulta siempre grato y emotivo. Cuando permanecemos en esta especie "segunda casa" que es el Colegio, añelábamos que llegase el día de vernos libres de la tutela paternal de los muros colegiales, sin pensar y esto es lógico, que nos reservaría la vida, en cuyo desarrollo y con las dificultades que esta presenta, posiblemente no pensáramos. Yo creo que si a muchos de nosotros nos preguntasen ahora si desearíamos volver al Colegio, la contestación sería un sí rotundo, y me temo que posiblemente pondríamos en un gran apuro a nuestros superiores.

En un Colegio Salesiano se estudia, se forma una conciencia religiosa, pero también se fomenta la alegría, la sana alegría que proporciona un esparcimiento honesto. El deporte, el teatro, la música y cualquier otra manifestación artística se tiene en cuenta con objeto de dotar a la juventud de un espíritu sano y alegre. Y esto es porque en la Institución de Don Bosco el Santo de la juventud moderna, que en su niñez enseñaba ya divirtiéndose — recorda aquellos ratos y catequesis que iban previamente dotados de un selecto programa de acrobacias circenses y juegos que el mismo Don Bosco ejecutaba con singular maestría — se sigue el mismo sistema educativo del Santo Fundador, con el mayor éxito para la juventud.

Todo esto lo recordaremos intensamente en la fiesta anual del Antiguo Alumno, que celebraremos el día 1.º de mayo. Un día de retiro en nuestras ocupaciones diarias para volver a sentirnos colegiales al amparo de María Auxiliadora.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 26 de abril:

836

Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 36.

TEJIDOS E HILADOS DE ESTAMBRE, S. A. (T. H. E. S. A.) BEJAR

En cumplimiento del acuerdo de la Junta general ordinaria celebrada el día 31 de marzo pasado, y previo cumplimiento de las disposiciones vigentes a estos efectos, desde el día 2 de mayo se hará efectivo el dividendo correspondiente al ejercicio de 1948, a razón de 30 pesetas, libre de impuestos, por acción contra entrega del cupón número 14.

El pago de cupones se efectuará en Béjar, en la Banca de García y Carcedo, S. A.; en Salamanca, en los Bancos de Bilbao y de Matías Blanco Cobeleda, S. A., y en Madrid, en el Banco Morsant e Industrial y Bilbao.

Béjar 25 de abril de 1949.—El presidente del Consejo de Administración, LEANDRO GASON PABLOS.

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIAS PARA EL DIA 27

En el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad dará su conferencia el doctor don Sr. Pierna Castejón sobre "V. cholerae y bacilo péstico". A continuación, don Federico García Bernalt disertará sobre "El estado coloidal: su presión osmótica, tensión de superficie y viscosidad, como medidas que definen y caracterizan productos de interés sanitario.—La ultrafiltración y la dialisis".

El jefe provincial de Sanidad, director del curso, Ramón Fernández-Cid.

Cinema SALAMANCA A LAS 4,15

ESTRENO

7,30 y 10,45

"HOMBRES de PRESA"

JOHN WAYNE
LARAIN DAY

Dirección Richard Wallace—TECNICOLOR

Un idilio tempestuoso en el corazón de los Andes!

¡Un hombre de hierro!

¡Una mujer de seda!

"He tratado de adaptarme a este mundo de violencia tuyo... pero él acabará por destruirnos, convirtiendo nuestro amor en odio!"

FABIOLA

MODERNO

DESDE LAS CUATRO

1.º MI MARIDO ESTA LOCO

Willian Powell

2.º Más fuerte que el orgullo

Greer Garson

(No toleradas para menores)

Anuncios por palabras

- Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.
- Ventas**
- ARTICULOS USADOS**
- "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."
- VENDO MOTOR para riego, de gasolina, marca Fita, 2 HP., perfecto funcionamiento; para verlo, en Huerta del Río, término de Villar de Gallimazo, próximo a Arauzo, Detalles e Informes, Ramos del Mazoano, 38. Tel. 1924.
- VENDO casa Regato Anís, libre, 49.000. Otra San Pablo, 1.200 metros, pías jardín, ochera libre 1.300.000. Otra calle Zamora, tres plantas libre, 1.000.000. Semafó. Teléfono 1307. Café Granja. 1-1
- MARCHANDO extranjero vendo casa octoquinientos, piso libre; óficio retando 300 metros. Publicar 290.000 pesetas. Informes, Publicar TAN, Generalísimo, 68. 1-1
- VENTA tractor "Trusti", nuevo, e arado, vial, y sarratón, negro, lorné. Publicar TAN, Generalísimo, 68. 1-1
- Automóvil propio para médico, sacerdote o veterinario, bien de todo; se vende. Informes, Valencia, 18, bajo, derecha. 3-3**
- Automóvil propio para médico, sacerdote o veterinario, bien de todo; se vende. Informes, Valencia, 18, bajo, derecha. 3-3**
- ILCAO no anuncia facturas. Nuestras ofertas y demandas están respaldadas por nuestra seriedad y solvencia comercial. Casas, solares y fincas de todos precios. Negocios, hipotecas, seguros generales. Plaza Mayor, 25. 2-2**
- Vendo casa Regato Anís, libre, 49.000. Otra San Pablo, 1.200 metros, pías jardín, ochera libre 1.300.000. Otra calle Zamora, tres plantas libre, 1.000.000. Semafó. Teléfono 1307. Café Granja. 1-1
- MARCHANDO extranjero vendo casa octoquinientos, piso libre; óficio retando 300 metros. Publicar 290.000 pesetas. Informes, Publicar TAN, Generalísimo, 68. 1-1
- VENTA tractor "Trusti", nuevo, e arado, vial, y sarratón, negro, lorné. Publicar TAN, Generalísimo, 68. 1-1
- MECANOGRAFO y oficial se necesitan para oficina particular, previo examen de competencia; inútil solicitar sin buenas referencias. Info. más, Publicidad Arca. 5-3**
- TOMARIA en serriente o al tanto por digno molino molinero. Escribir, con cumplimiento y características a Gerardo Iglesias, Molineros (Valladolid). 3-1**
- CASA particular admite dos huéspedes o matrimonio pensión completa o solo dormir, derecho occida o mantener su cuenta. Informes, Publicar TAN Generalísimo, 68. 1-1**

ESPECTACULOS

CAPIELERA PARA HOY

GRAN VIA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "PENSIÓN NADO DE SENORITAS" (no tolerada), por María Landrock. LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, estreno de "LA SIN PECADO" (no tolerada), de Julia Maura, por la compañía de Luis B. Arroyo.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "VENGANZA DE MUJER" (no tolerada), por Charles Boyer y Ann Blyth.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,15, "FABIOLA" (tolerada); a las 7,30 y a las 10,45, estreno de "HOMBRES DE PRESA" (no tolerada), por John Wayne y Laraine Day.

BRETON.—A las 4,30, "LA MIES ES MUCHA" (tolerada), a las 7,45 y a las 10,45, "PIRATAS DE MONTERREY" (tolerada), por María Montez y Rod Cameron.

MODERNO.—Desde las 4: "MI MARIDO ESTA LOCO", por William Powell y Myrna Loy, y "MAS FUERTE QUE EL ORGULLO", por Greer Garson (no toleradas).

TARAMONA.—A las 6, "LA MIES ES MUCHA" (tolerada), por Fernando Fernán Gómez y Enrique Guitart.

Se está celebrando un interesante cursillo sobre "Cuestiones generales de ganadería"

Forma parte del Plan de Divulgación Agraria Sindical

En estos días, y en las aulas de la Granja "Escuela de la Vega", se está celebrando un Cursillo sobre "Cuestiones generales de ganadería", organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria con la colaboración de los Servicios Técnicos del Ministerio de Agricultura.

Este Cursillo forma parte del Plan de Divulgación Agraria que proyecta realizar la Organización Sindical, al igual que el año pasado, y ha comenzado casi a punto de concluir el anterior sobre "Fertilizantes", al que concurrieron cerca de treinta agricultores de la provincia y que fué clausurado en la mañana del 13 de los corrientes por el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, y a su terminación se organizará otro sobre "Apicultura", teórico y práctico, de gran interés, según se desprende del considerable número de solicitudes que, para asistir al mismo, han sido ya presentadas.

En el actual Cursillo sobre "Cuestiones generales de Ganadería", son cursillistas treinta y dos agricultores-ganaderos de distintos puntos de la provincia, actuando como profesores los señores don Luis Piñedo Abarcón y don Antonio Fernández Zúñiga, de la J. futura Agronómica.

En clases teóricas se tratan temas tan interesantes como son cuantos afectan a Higiene y Patología ganadera, explotación, ganadería, alimentación y crianza del ganado, mercados, avicultura e industrias pequeñas derivadas.

Con esta serie de cursillos, de los que en momento oportuno nos ocuparemos con mayor detalle, se desarrollan una magnífica labor de divulgación de métodos modernos de cultivo y producción ganadera, que puede redundar en gran beneficio del campo salmantino al llevar a los rincones más apartados conocimientos de la máxima utilidad práctica.

Les usted EL ADELANTO

El miércoles, 27, en el Teatro, la agrupación artística "San Cristóbal" pondrá en escena la zarzuela de Ramos de Castro y Carriño, con música de Sorozábal. "La del Manjico de Rusas", dirigida por las orquestas "Iberca Jazz" y "Ritmo" la notable profesora del Conservatorio, señora Luisa Ortega Soler.

Existen gran expectativa por la representación de esta obra, que promete verse muy concurrida en ella toman parte grandes voces de ambos sexos. El repertorio será el siguiente:

Ascensión, señora Maruja Blanco; Clarita, Paquita Sierra; doña Mariana, María Aladina Castejón; La Figa, Paquita de Cabo; Espasa, José Gutiérrez; Joaquín, Ángel Nieto; Ricardo, José Domínguez; Capó, Teodoro Herrero; don Pedro Botero, Julia de Cabo; don Daniel, Ángel Vieiros; un inglés, Luis de Elias. El director será F. de Diego.

Informaremos de este gran acontecimiento.

Ofertas

PASAJES aéreos y marítimos Argentina, Cuba, Venezuela, Sull, das todos meses. Contratos trabajo dichos países. Gestión rapidísima. Gestoría Miravalles, Fruela, 6, primero. Oviedo. 6-2

OCASION.—Traspassamos magnífico y lucrativo negocio, calle primer orden, lujosa instalación, ventas elevadas diarias demostradas documentalmente. Por ausencia, ILCAO, Plaza Mayor, 25. 2-2

SE OFRECE señora de cuarenta años cocinera o acompañar niños. Para informes, Ramón y Cajal, número 7. 1-1

SE TRASPASA acción capitalista de negocio en marcha, por no poder atender. Informes Publicidad Arca, 5. 2-1

la PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

Creación de Agrupaciones Artísticas.—Gran velada teatral

Hace algún tiempo que en Miróbriga se ha despertado, con gran entusiasmo, la afición al arte escénico, dándose el caso de haberse descubierto grandes actores y artistas que estaban ocultos y que al presentarse en escena han sido la admiración del público.

Y tanto es así que no hay parroquia o Centro cultural que no tenga su agrupación artística y de vez en cuando preste su colaboración para fines benéficos.

En esta última quincena de abril son tres las representaciones que se llevan a efecto; dos de ellas, como decimos, con fines benéficos, o sean las agrupaciones de las parroquias de San Andrés y San Cristóbal, del Arzobispado de San Francisco, y la tercera por los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, con motivo de la Fiesta del Libro, que promete ser un festival de gran magnitud, poniéndose en escena la gran obra de Pemán, "Cisneros", habiendo llegado de Madrid todo el vestuario apropiado.

La primera actuación de las agrupaciones artísticas fué la de San Andrés, la cual tuvo lugar el viernes pasado en el teatro con una gran concurrencia, en la que se puso en escena la comedia en un prólogo y tres actos, de los Hermanos Quintero, "La Dicha ajena".

La interpretación de la obra fué admirable. Man Martín Marcos, en el papel de Manolita; Patricio Hernández, en el de Gracia Latorre; Clarita Guerra en el de Salvadora, y Felisa González en el de Julia y Paula, cada una en sus importantes cometidos, lo ejecutaron con tal soltura y elegancia en el decir que el público las aplaudió repetidas veces, pues han demostrado tener madura de verdaderos artistas, luciendo a la vez valiosos trajes apropiados con lo que realzaban su hermosura y distinción.

Pepe Hidalgo Santos, por sus aficiones al arte escénico y lo bien que trabaja, no nos extrañaría que abandonase su carrera y se dedicara a las tablas.

Los jóvenes Santiago Pérez, Dionisio Chichas, Miguel Hernández, Pepe Arroyo, Gaspar Martín, Juan José Martín, Jesús Moro, Ladislao Plaza, Manolo Calvo y Arturo Gutiérrez, han forjado un grupo de verdaderos actores, a pesar de que la mayor parte de ellos es la primera vez que se presentan en escena, tienen la seguridad que si continúan perfeccionándose y los agrada el escenario, triunfarán. Todos ellos fueron muy ovacionados. En los entreactos actuó la orquesta "Ritmo".

El miércoles, 27, en el Teatro, la agrupación artística "San Cristóbal" pondrá en escena la zarzuela de Ramos de Castro y Carriño, con música de Sorozábal. "La del Manjico de Rusas", dirigida por las orquestas "Iberca Jazz" y "Ritmo" la notable profesora del Conservatorio, señora Luisa Ortega Soler.

Existen gran expectativa por la representación de esta obra, que promete verse muy concurrida en ella toman parte grandes voces de ambos sexos. El repertorio será el siguiente:

Ascensión, señora Maruja Blanco; Clarita, Paquita Sierra; doña Mariana, María Aladina Castejón; La Figa, Paquita de Cabo; Espasa, José Gutiérrez; Joaquín, Ángel Nieto; Ricardo, José Domínguez; Capó, Teodoro Herrero; don Pedro Botero, Julia de Cabo; don Daniel, Ángel Vieiros; un inglés, Luis de Elias. El director será F. de Diego.

Informaremos de este gran acontecimiento.

De Pastores

Grandes fiestas que se celebrarán los días 25 y 26 de abril, con motivo de la festividad del Santo Cristo de la Agoría, Patrón de la localidad.

El día 24, a las cuatro de la tarde, procesión de la Virgen del Rosario, con dirección a la ermita a recoger el Santo Cristo de la Agoría.

Al amanecer, gran repique de campanas, disparo de cohetes y la gran Banda de música, que recorrerá las calles anunciando la fiesta.

El día 25, a las diez, misa solemne y procesión con la imagen del Santo Cristo, disparo de cohetes en el recorrido, acompañada de la Banda de música, cura párroco, don Jesús Hórrato, y magistero.

Al amanecer, gran repique de campanas, disparo de cohetes y la gran Banda de música, que recorrerá las calles anunciando la fiesta.

El día 26, a las diez, misa solemne y procesión con la imagen del Santo Cristo, disparo de cohetes en el recorrido, acompañada de la Banda de música, cura párroco, don Jesús Hórrato, y magistero.

De Villar del Rey (Badajoz)

LA SEMANA SANTA

Principiada la Cuarecma, eran muy frecuentes las manifestaciones, y pram-sas que sentíamos y que se no, hacían por las gentes de todas las clases sociales respecto de las fiestas de la Semana Santa; ello nos aumentaba el deseo de vivirla, ya que de ser cierto traería para este nuestro pueblo las más dignas fechas que si en todos los órdenes desamamos, mucho más en este de la moral cristiana.

Ya el Domingo de Ramos principiábamos a oír la llegada en masa de las gentes del campo para recibir la palma y ferma con ella en aquella bonita procesión de ramos.

Todo se aumentó y se no, hizo más interesante el miércoles, en cuyo día tuvieron lugar los actos religiosos; propios de la fecha; se esperaba, llegó y fué recibido con entusiasmo, el P. Villar, se pusieron los monumentos en la iglesia mayor, a donde fueron llevados también a porfiria para adornar aquellos, las predilectas; las de otros años, las más bonitas marceas de flores naturales y las más bellas arboles de jardín; habiendo llegado la Semana Santa y se iban a conmemorar los grandes misterios.

Y, en efecto; desde aquella misa del Jueves Santo, seguida de la procesión, para trasladar bajo palio a su camarico al Señor de los Señores; la guardia permanente iniciada por autoridades y funcionarios, y secundada por interminables filas de devotos al Sacrosanto Sacramento; la comedia que en el salón de actos de la Casa Consistorial tuvo el Ayuntamiento y sirvieron a aitos empleados a los doce ancianos pobres que

más tarde hablan de representarse a los discípulos del Maestro en la ceremonial del lavatorio; el acto del desdoblamiento de la cruz, con tanta delicadeza afectuosa de García Piéon (el primero de los mazamoros); los sermones del Magdalo; el de la Pasión; el de las Siets Palabras, el de la Soledad; los de la Hora Santa tenidas en las cochas del jueves y del viernes; la procesión de Nueve Padres Jesús Nazareno; la del Santo Entierro, y la de la Soledad, que por las emotivas sacas que en ella se cantaron y el silencio y perfecta formación de aquellas filas de personas de ambos sexos con velas encendidas que la hacían interminable (duró hasta la una y media), aminoró el día de la procesión con que se celebró un importante partido de pelota a mano entre el equipo de la localidad y el primero que se inscribió de forasteros, adjudicándose al vencedor una importante cantidad en metálico.

Durante toda la tarde y noche habrán concurrido bailes en las eras y en el salón de baile de la localidad.

El día 26, a las nueve, misa solemne. Durante toda la mañana, grandes partidos de pelota entre jugadores de la localidad y típicos bailes.

Por la noche, durante toda ella, animados bailes en el salón de la localidad.

EL CORRESPONSAL

De Fuente de San Esteban

La feria anual del 1 y 2 de mayo

En el presente año promete verse animada de vendedores y compradores gracias a las gestiones llevadas a cabo por la nueva Corporación municipal.

Habrán adjudicación de premios, tanto para ganaderos como para compradores que mayor número de operaciones realicen.

Como festejos, además de la Banda de música, que amenizará durante dichos días, se celebrarán importantes partidos de pelota, disputándose un premio de 1.000 pesetas, que se adjudicará al equipo vencedor, y cien pesetas para cada uno de los otros que tomen parte.

El día 2, a las seis de la tarde, carreras en sacos con premios de 50 pesetas para el primero que llegue a la meta, y dos de 25 para el segundo y tercero.

Una cueca será instalada para hacer las delicias de los espectadores, con 50 pesetas al primero que suba y una gran sorpresa que no será conocida hasta el momento de su entrega.

EL CORRESPONSAL

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

PAGO DEL SUBSIDIO CORRESPONDIENTE AL MES DE MARZO DE 1949

Para general conocimiento, esta Delegación hace público a todos los obreros y empleados que tengan reconocido el derecho a la percepción del Subsidio Familiar, que el pago correspondiente al mes de marzo último tendrá lugar los días y horas que a continuación se detallan:

Horas de pago.—Por la mañana, de nueve y media a doce y media.

Días de pago.—Todos aquellos que la ley de "un primer período" comience con una de las letras A, B, C, H, J, D, E, el día 27; F, G, H, I, y, el día 28; L, M, N, O, P, el día 29; Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z, el día 30.

El pago se efectuará con arreglo a las normas establecidas en la meses anteriores.

Salamanca 26 de abril de 1949. El delegado provincial.

Adoración Nocturna

El turno XXVII, que tiene por titular a Nuestra Señora del Perpetuo, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, acompañándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Valentín Gómez (q. e. p. d.) y las intenciones de los adoradores de turno.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 12. Consejo, 9, 2.ª planta. Tel. 1961. C. S. n.º 14.

PA N depoi
Ayer se rec
U. n.
Celebró de n
resistencia p
especial Ham
sidente de E
cat de Púct
de la propi
partie, publi
No se hizo
Comisión
a dos
res Hered
notarse rep
y otra
directivos qu
regresen a l
deben de
de direct
compartan, C
cios y del
de indio
en seguida.
Se trató
Zaragoza, a
cuyo hacer
drid en tren
de España,
etc.
Se conoció
carro Segi
D. Arco,
que el Sal
empeo un n
que de etic
tada, tamb
lavación.
En cuanto
Bercalado, r
idos, se ac
Heredia, en
Norte, para
condiciones.
Volvió a u
lo pendiente
deportivo e
el car
cuantos de
de la Asa
teatro Brek
"Co
MANANA
Para ma
El Cal
la celebra
E. y Des
pendiente a
en su prim
altamente i
después d
ambos conj
do.
Los enc
Anoche i
para la cel
cuantos. I
que el Clo
de Vallad
ello resul
día que ju
lar y la
pogza. Pe
día en lib
ponerse de
no una c
oidad, que
que el Ci
cambio de
Clován ju
próximo.
"Co
PARTID
A las 1
Rimástico
dnt. A las 12
lançana. C
Gran Teatr
LA M
Una pel
PI
D
María

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Ayer se reunió la Directiva de la U. D. Salamanca

Celebró ayer tarde reunión la Junta de nuestro primer Club, presidido también, en virtud de especial nombramiento, el señor presidente de la Delegación Comarcal de Fútbol, quien, dió cuenta de la propuesta que, en lugar aparte publicamos.

No se hizo el nombramiento de la Comisión de Gerencia del Club, debido a dos razones: una, que el señor Heredia ha tenido que ausentarse rápidamente de la ciudad y otra, por estimar algunos directivos que los socios que se agregan a la Junta o a parte de ella, deben serlo ya con el carácter de directivos futuros, para que computan, en plenitud de derechos y deberes, los trabajos de toda índole que van a comenzar en seguida.

Se trató del desplazamiento a Zamora, acordándose, en principio, hacer el viaje hasta Madrid en tren, y desde la capital de España, continuarlo en autocar.

Se conoció de una invitación de la nueva Segunda División, Club D. Arco, de Villagarcía, para que el Salamanca juegue en su campo un encuentro el día 22 de mayo, con motivo de la fiesta mayor de dicha villa, siendo aceptado, también en principio, esta invitación.

En cuanto a la propuesta del Bencado, para celebrar dos partidos, se acordó facultar al señor Heredia, en su próximo viaje al Norte, para concretar fechas y condiciones.

Volví a darme un repaso a todo pendiente, tanto en el aspecto deportivo como económico y otras en el campo, que ya comienzan nuestros lectores por la referencia de la Asamblea celebrada en el teatro Bretón.

ANTESALA DE LOS ASES

"Copa Ferreira"

MANANA E. Y DESCANSO-CIOSVIN

Para mañana, por la tarde, y en el Calvario, se ha señalado la celebración del encuentro E. y Descanso-Ciosvin, correspondiente a la "Copa Ferreira", en su primera categoría. Partido altamente interesante, sobre todo después de las actuaciones de ambos conjuntos el domingo pasado.

Los encuentros Ciosvin-Circular

Ayer hubo nuevas gestiones para la celebración de estos encuentros. La Federación opina que el Ciosvin debe desplazarse a Valladolid el domingo. Con ello resultaría que el día 8 tendría que jugarse el Ciosvin-Circular y luego el Salamanca-Zamora. Pero como la Federación desea en libertad a los clubs para pensarse de acuerdo, Rosell celebró una conferencia con Valladolid, que dió por resultado el que el Circular no accediese al cambio de fecha y por tanto el Ciosvin jugará allí el domingo próximo.

BALONCESTO

"Copa Ferreira"

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

A las 11,30. E. y Descanso-Ciosvin. Árbitro, señor Nuñez.

A las 12,30. Matarco-U. D. Salamanca. Árbitro, señor Gil.

Gran Teatro Bretón

A las 4,30

LA MIES ES MUCHA

Una película española hecha para el mundo.

A las 7,45 y 10,45

La emocionante película en tecnicolor

PIRATAS DE MONTERREY

Maria Montez - Rod Cameron

A las 8 - Triunfo apoteósico

LA MIES ES MUCHA

Amenaz, interesante y sonmovedora

DR. TOMAS DE JUAN

Garganta, nariz y oídos

Consulta de doce a dos y a las seis de la tarde. Plaza de España, adm. 1

Delegación Comarcal

Don Pablo Beltrán de Heredia, propuesto para presidente de la U. D. Salamanca

Presentada la dimisión, con carácter de irrevocable, por el actual presidente de la Unión Deportiva, don Francisco García Revillo, se nombra, provisionalmente, a don Pablo Beltrán de Heredia, presidente de dicha Unión Deportiva, nombramiento que será elevado, en su día, a la Real Federación Nacional, una vez cumplidos los trámites reglamentarios que a tal efecto se exigen.

Salamanca, 26 de abril de 1949.—El presidente de la Delegación Comarcal, A. Gómez.

Con suma complacencia publicamos la precedente nota oficiosa. Don Pablo Beltrán de Heredia tiene bien merecido el ascenso. Su actuación en esta Directiva, es de todos sabida, y su preparación para los nuevos rumbos del Club, como ha demostrado recientemente al confeccionar con otros compañeros de Junta la magnífica ponencia de tipo económico—labor fundamental en un Club—, hace esperar que el mismo acierto presida en los trabajos de índole deportiva que hay que comenzar en seguida.

Mientras llega la ratificación oficial de la Superioridad para tal nombramiento, adelantamos al señor Heredia nuestra enhorabuena y le ratificamos nuestra colaboración.

Moto-Club Salamanca

Nuevamente la Directiva del Moto Club Salamanca, en ejecución de sus acuerdos y recogiendo las iniciativas de sus asociados, como así también los deseos de un numeroso sector de aficionados al motorismo que presenciaron el partido de Moto-Ball, celebrado el 10 del pasado mes, está organizando, con toda clase de detalles, un nuevo encuentro, que, si duda, en esta ocasión habrá de constituir un gran acontecimiento deportivo; pues teniendo en cuenta el mayor perfeccionamiento en el juego, como consecuencia de los entrenamientos y su contenido, con un equipo de Moto Club Valladolid, será motivo suficiente para que la jornada deportiva del próximo domingo, día 1.º de mayo, sea pródiga en expectación y asistencia al campo de El Calvario para presenciar este partido del interesante deporte del Moto-Ball, que ha sido nuestro Club el segundo en realizarlo en España, y sobre el cual, por medio de notas en días sucesivos, se darán a conocer datos concretos.

La Directiva pone en conocimiento de todos los asociados al Club, que el próximo sábado, día 30 del actual, a las ocho de la tarde, se verificará la inauguración del domicilio social, y por por medio de la presente nota, la Directiva se complace en invitar y rogar la asistencia al referido acto, en el que serán invitadas las autoridades y se les ofrecerá una copa de vino español.

FUTBOL en los pueblos

AT. CASTELLANOS, 3; VILLARES DE LA REINA, 2

El domingo pasado se jugó un partido amistoso en el pueblo de Castellanos entre los equipos arriba mencionados, venciendo los locales por el tanteo de 3-2. El primer tiempo terminó con empate a un tanto, siendo durante esta fase el dominio alterno. En el segundo tiempo los locales marcaron otros dos tantos por otro los forasteros. Los vencedores alinearon así: Chota; Rafa, Bernardo, Marciano; Pedro (Paco), Tarsi; Mili, Antonio, Angel, Pepe, Manolo.

Por el equipo vencido destacó Ventura. El árbitro estuvo bien.

Cinema TARAMONA

A las 8 - Triunfo apoteósico

LA MIES ES MUCHA

Amenaz, interesante y sonmovedora

DR. TOMAS DE JUAN

Garganta, nariz y oídos

Consulta de doce a dos y a las seis de la tarde. Plaza de España, adm. 1



Ante la próxima vuelta ciclista a Francia

Ricardo Montero, designado para director técnico del equipo español

Ya van perfilándose poco a poco, todos los detalles de la participación de corredores españoles en la próxima Vuelta Ciclista a Francia. De los diez preseleccionados, y con arreglo a las últimas actuaciones de los mismos, podríamos ir barajando ya los nombres de los probables que han de formar el "sexteto" para representar a nuestra Patria en la gran carrera del "L'Equipe"; pero como aun existe alguna pequeña incógnita que desconfiar, preferimos tener un poco de paciencia y esperar un poco para darlos a conocer. Desde luego, podemos anticipar—y esto sin temor a equivocarnos—que tanto Bernardo Ruiz como Emilio Rodríguez y Dalmacio Langarica, son indiscutibles; pero aun faltan tres nombres, entre los que podemos pensar en un José Serra, un Bernardo Capó y Miguel Gual, ya que Antonio Gelabert ignoramos si por su última rotura de clavícula estará en condiciones para ir a la ronda gala.

Por otra parte, Julián Berrendero constituye una esperanza y de su actuación en la Vuelta a Marruecos depende quizá, el que se pueda fijar la mirada en el corredor madrileño. Nada, en fin, hay de cierto en concreto; de ahí que debemos no ser muy impacientes.

Lo que sí es un hecho es el nombramiento del director técnico que acompañará a nuestro equipo, cargo que por decisión de la U. V. E. en su última reunión, ha recaído en Ricardo Montero, el formidable ex corredor de Avila, a quien ya se le ha comunicado la designación. Ello constituye un verdadero acierto de la U. V. E., pues descartado Mariano Castañón, quien a pesar de sus buenos deseos no podía aceptar ese cargo por los quehaceres en su plaza desmontable de la Plaza de Las Arenas, cuya inauguración coincide con la fecha de la Vuelta a Francia, y Julián Berrendero, en su vuelta a sus actividades, como corredor en activo le descartaba, era Ricardo Montero en quien por sus sólidos conocimientos, su veterania, su muchas actuaciones en el Mérida francés y su carácter de hombre recto y formal le hicieron acreedor para ser el mejor candidato para el difícil cargo. La figura de Ricardo Montero es bastante conocida en el mundo ciclista para que nosotros intentemos siquiera resaltarla. Solo diremos, a fin de sinceridad, que ha sido un verdadero acierto y que es el formidable ex corredor que, en el equipo español la mayor garantía para la dirección del mismo. Su historia como corredor es tan brillante y de tan larga historia que bastamos de mencionar sus grandes triunfos, que son de todos conocidos.

Ahora a esperar tan solo, los nombres del equipo de seis corredores, que no ha de tardar en ser conocido.

Quinielas de fútbol

JORNADA XXV DEL DIA 10 DE ABRIL DE 1949

Lista de premios que rectifica la de fecha 12 de abril, por acuerdo del Consejo de Administración de 20 del mismo mes.

Primer premio de 127.729,80 pesetas, entre cinco acortantes de 13 resultados, a 25.545,95 pesetas cada uno.

Segundo premio de 127.729,80 pesetas, entre 76 acortantes de 12 resultados, a 1.680,65 pesetas cada uno.

Premiado en Salamanca

Con 1.680,65 pesetas, el boleto número 253.763, depositado en el buzón 8824, Bar Ignacio. Su titular se presentará en esta Delegación a hacerlo efectivo, a partir del jueves, día 28, no siendo preciso entregue el duplicado del boleto, siendo suficiente con la presentación de documento de identidad.

A tal fin se celebrará una reunión previa el día 3 de mayo en Valladolid, en la cual se revisarán todos los trabajos de las ponencias provinciales.

La participación salmantina es destacada, encargándose de confeccionar las ponencias provinciales las siguientes personalidades: "Estructura y fines del Sindicatismo agrario", el presidente de la Cámara, don Mariano Aniceto Galán; "Régimen de precios y mercados", por el jefe del Grupo Cerealista, don Luis Igra Rodríguez; "Plan nacional de trans-

RECUERDO POSTUMO

AYATS SURRIBAS

Por el desfiladero inevitable de la Muerte, y en pos de la eterna Luz, se ha ido otro gigante: don José Ayats Surribas. Como los que le precedieron y acompañaron en la hora dura y amarga de dar contenido a esta gran obra del Instituto Nacional de Previsión, pasó por la vida con una aureola de encendido y vitalizante misticismo, limpio y puro como el oro acendrado que simboliza la virtud, que era norma de su existencia.

Y se fué como vivió: calladamente, pero escoltado por corazones estallantes de lágrimas, que ahora, desbordadas, nos quemán las mejillas ante el recuerdo angustiado del maestro muerto.

Éso era don José Ayats Surribas: Maestro. Y lo fué porque antes supo ser discípulo apasionado y compañero leal del venerado Maluquer y otros grandes maestros—unos ídolos, otros afortunadamente con nosotros, y mentor y amigo siempre de los que a él acudíamos y sólo podíamos acercarnos a su cima con el corazón arrojado y el alma despierta para captar y comprender su secreto. Porque secreto, y muy grande, tenía Ayats Surribas: el secreto del auténtico apostolado. El supo, como pocos, recoger de claras fontanas la línea primigenia que derramaba después a su paso angustia por la gracia nueva de su espíritu sin par.

Cerebro y corazón eran en el jefe querido luminares encendidos en el área de una causa, donde los buenos sembradores sólo cosechan espínos hirientes. Pudo serlo todo y eligió por vocación el sayal del franciscano—para un creyente como él, mil veces más hermoso que la más rutilante púrpura cesárea—; pudo brillar y prosperar en el falso escenario del mundo y se recluyó, confiado y dichoso, bajo la cruz de madera y la "Morrieta" que presidían su cenobio-despacho.

Y desde allí, rodeado de sombras angélicas tutelares, oteaba los caminos recorridos por sus maestros y amigos y los seguía con aire de humilde peregrino, perd verdaderamente con origina-

lidad profética y valentía de cruzado.

Para la gran familia de la previsión, para España y principalmente para los hombres que luchan indefensos contra el dolor, se ha ido otro gigante de la Seguridad Social. ¡Uno más! Pero su ejecutoria queda. Ante ella no son posibles las lágrimas, sino las afirmaciones. Hagamos una: la de seguir su ejemplo y su austeridad. Imitándole en lo posible, honraremos la memoria de un español benemérito y de un jefe ejemplar que, por sembrar amor, amor hacia él dejó en el corazón adigido de los que le corrimos.

EUTROPIO R. DE LA SIERRA

Madrid.

Turistas belgas de paso para Francia

En la mañana de ayer llegaron al Gran Hotel, en un magnífico autocar, diecisiete turistas belgas procedentes de Portugal, después de un viaje por las tierras del país vecino.

Ahora se dirigen a Francia para regresar luego a su punto de partida. Esta mañana reanudarán el viaje.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1309

C. S. núm. 26

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están listos al cobro los siguientes libramientos:

Don Fernando Martín, Excmo. Diputación Provincial, don Julián Tristán, don Ramón Regalado, administrador de la Prisión Provincial, don Angel Serrano, secretario de las Juntas Administrativas, Junta Agropecuaria de Valdeavega y don Antonio Gómez.

EL PROXIMO 17 DE MAYO comenzará, en Valladolid, el Congreso Sindical Agrario

Las ponencias provinciales serán preparadas por destacadas personalidades salmantinas

Los próximos días 17, 18 y 19 del próximo mes de mayo, se celebrará en Valladolid el Congreso Sindical Agrario preparatorio de la III Asamblea Nacional. En dicho Congreso quedarán redactadas las ponencias regionales que posteriormente se presentarán a dicha Asamblea Nacional y que serán defendidas en el Congreso Sindical Agrario del Duero por don Emilio Antón Crespo, delegado provincial de Burgos, como ponente regional de "Estructura y fines del Sindicatismo Agrario"; don Fausto Martín, presidente de la Cámara de Palencia, como ponente regional de "Regímenes y mercados en la producción agrícola"; don Tomás Ramos, presidente de la Cámara de Zamora, como ponente regional de "Plan Nacional de transformación del campo"; don Francisco Gandía, delegado provincial de Avila, como ponente regional de "Servicios económicos y comerciales de las Hermandades"; don Alfredo Rodríguez, presidente de la Cámara de Soria, la ponencia de "Mutualidades Agropecuarias en su aspecto económico"; don Antonio Bermejo Zuazua, ingeniero director de la Granja-Escuela de Valladolid, como ponente regional de "Mecanización e industrialización del campo"; don Juan José Fernández Urquiza, ingeniero jefe de la Jefatura agronomica de León, ponente regional de "Revisión de las conclusiones del Congreso Regional del Duero de 1945".

Aportadas estas ponencias por el ingeniero jefe de la Jefatura Agronomica, don Ricardo Ruiz Ballota; "Servicios económicos y comerciales de las Hermandades", por el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, don Luis Cuesta Lorenzo; "Mutualidades agropecuarias en su aspecto económico", por el jefe del Servicio de Ganadería, don Ramón Rodríguez Font; y "Mecanización e industrialización del campo", por don Luis Bermúdez de Castro.

Apartadas estas ponencias por el presidente de la Cámara de las reuniones previas celebradas los días 6 al 9 de abril, en Valladolid, se encuentran actualmente en contacto cada uno de los ponentes con los regionales para la revisión del anteproyecto de las ponencias regionales.

Es interesante destacar la importancia que para nuestra provincia tiene este Congreso Sindical Agrario, al que pueden asistir—y es de esperar lo hagan en número considerable—cuantos agricultores y ganaderos lo deseen, solicitando la tarjeta de congressista en la Cámara Oficial Sindical Agraria de la provincia antes del 5 de mayo próximo; pues que su presencia puede ser necesaria para la defensa de los intereses del campo charro, reflejando en las conclusiones definitivas cuantas particularidades y puntos de vista sea necesario resaltar en ellas.

LICEO

A las 7,30 y 10,30: Sensacional estreno, de JULIA MAURA

¡LA SIN PECADO!

Por la compañía de Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini y Julio Arroyo (No tolerada para menores)

Mañana: DESPEDIDA, con LA CARABA

COLISEUM

A las 7,45 y 10,45

Sigue el éxito de CHARLES BOYER, en

VENGANZA DE MUJER

Una aventura de odio, amor y venganza en una grandiosa película (No tolerada para menores)

Comisaria de Recursos de la Zona Norte

IMPORTANTE PARA TODOS LOS INTERESADOS EN EL COMERCIO DE LANA

La circular de la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes número 712 "Boletín Oficial del Estado" número 106, de 16 del corriente dicta normas para el cierre de la campaña lanera 1948-49, sobre las que por su importancia conviene hacer públicas las siguientes advertencias:

1.º El día 30 de abril de 1949 se fija como fecha top para contratación de lanas provenientes de la campaña 48-49 o restos de anteriores campañas celebradas en la actual, y a partir de dicha fecha queda prohibida toda adquisición o contratación en campo o industria originaria, tanto de lanas de corte como de verba o usadas, hasta el día 1 de mayo próximo, en que con arreglo a las normas que se establezcan se iniciará la campaña 1949-50. Las compras que pudieran realizarse en contra de esta disposición se considerarán clausuradas.

2.º Durante los días 1 al 10 de mayo próximo, todos los industriales que tengan lanas pendientes de movilización cursarán a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cúeros y Derivados parte totalizada de las cantidades de lana adquiridas y pendientes de expedir guía, a fin de que ésta pueda ser expedida en el día de la solicitud. Dichas partes se justifican con los correspondientes CCD-26 agrupados por Ayuntamientos de origen de la lana de corte, y por industrias de origen para las de tenera peladas o usadas. Antes de cursar los expresados CCD-26, cuidarán de rellenar el modelo CCD-27 en la forma acostumbrada y consignando los números de los CCD-26 teniendo en cuenta que los citados CCD-27 quedarán en poder de los industriales textiles o comerciantes transformadores para ser servidos de ellos al hacer la petición de las guías CCD-1, uniéndoles a dicha petición.

3.º Todos los industriales textiles y comerciantes transformadores remitirán del 1 al 10 de mayo próximo a la Jefatura Nacional del Servicio los talonarios CCD-26 y 27, e irán remitiendo los títulos de compra para la campaña 1948-49 a medida que vayan quedando ultimados por asociación de las guías utilizadas para movilizar la totalidad de la lana, es decir, cuando se haya realizado el transporte de la misma a su destino.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

ACCION CATOLICA de la parroquia de San Sebastián

CURSILLO DE PRIMAVERA

Ayer comenzó este cursillo, organizado por la Acción Católica de dicha parroquia. La primera estuvo a cargo de don Lamberto de Echevarría, profesor de la P. U. E. S., que desarrolló el tema "Tu sensibilidad".

Las conferencias siguientes serán:

Día 27.—"Tu fortaleza", por don José Gálvez, de la P. U. E. S.

Día 28.—"Tu vida de apóstol", por don Tomás García Barbervna.

Día 29.—"Tu constancia", por don Plácido Fernández, rector del Seminario Mayor.

Día 30.—Pregón Mariano y a continuación acto en la parroquia.

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA. PERFUMERIAS RECIO

FALLECIMIENTOS

Confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha dejado de existir la distinguida señorita Carmen Gil Robles y Quiñones, que, por tantas virtudes como aterroraba, era tan estimada y apreciada por las infinitas amistades que con la suya se honraron.

Pedurará siempre vivo su recuerdo entre cuantos la conocieron y trataron, por su bondad característica, su sencillez y siempre afable trato, sus cristianísimos sentimientos y tantos méritos como le granjearon la general estimación. Su muerte ha de ser profunda y sinceramente sentida, y así se pondrá de manifiesto en estas tristes horas de dolor, ante sus familiares, que en nuestra ciudad y provincia gozan de tanto prestigio como sinceros afectos.

A tal unánime manifestación, nos unimos muy sinceramente, con la expresión de nuestro más sentido testimonio de condolencia, que, a través de estas líneas, enviamos a su hermano, excelentísimo señor don José María Gil Robles; hermana política, doña Carmen Gil Delgado; sobrinos y demás distinguida y estimada familia, a la que deseamos cristiana resignación para sobrelevar tan sensible desgracia y encomendar al Todopoderoso el alma de la finada.

HA MUERTO DON-VICENTE MURIEL

La triste noticia nos sorprendió anoche. Ha muerto don Vicente Muriel. Y la noticia nos ha de apenar, no sólo a todo buen aficionado, sino a cuantos le conocieron. Porque don Vicente Muriel, aparte de su cualidad de ganadero, tenía esa otra cualidad de valor inestimable que es la bondad. Y con la bondad, como característica inmanente, la hombría de bien, que le atraía la amistad de todos.

Pero ha de ser aquí, en esta sección, donde le rindamos el último tributo como ganadero de reses de lidia, que puso todo su entusiasmo en el mejoramiento de su vacada.

Don Vicente Muriel era uno de los ganaderos más antiguos—y también de los de mayor solvencia—del campo charro. Heredó la ganadería de su padre, don Juan Muriel, que la había formado, en 1885, con reses de don Agustín Solís, de Trujillo, procedentes del marqués viudo de Salas, y aunque los resultados en la lidia no dejaron de proporcionarles éxitos, don Vicente, en su afán de mejora de la vacada, la aumentó en 1926 con vacas de don José Bueno—procedentes de Albaserrada—y cruzó con un semental de la misma sangre ibarresa. Precisamente entre los recuerdos de nuestras antiguas andanzas

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

Para Valencia, don Enrique Luis Barba.

Para Madrid, don Segundo Hernández Gil.

Contra pollas y chinchas, LORITO CAM SPRAY (líquido).

DE DIAS

Mañana, San Prudencio, es el santo de la señorita de Madrugá y de los señores Olivera y Rodríguez Madrugá.

En sus juegos de sociedad, use barajas de Liberia Núñez Rúa Mayor, 13.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Honorio Cardoso, de soltera Manolita García. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

Enhorabuena.



HA MUERTO DON-VICENTE MURIEL

La triste noticia nos sorprendió anoche. Ha muerto don Vicente Muriel. Y la noticia nos ha de apenar, no sólo a todo buen aficionado, sino a cuantos le conocieron. Porque don Vicente Muriel, aparte de su cualidad de ganadero, tenía esa otra cualidad de valor inestimable que es la bondad. Y con la bondad, como característica inmanente, la hombría de bien, que le atraía la amistad de todos.

Pero ha de ser aquí, en esta sección, donde le rindamos el último tributo como ganadero de reses de lidia, que puso todo su entusiasmo en el mejoramiento de su vacada.

Don Vicente Muriel era uno de los ganaderos más antiguos—y también de los de mayor solvencia—del campo charro. Heredó la ganadería de su padre, don Juan Muriel, que la había formado, en 1885, con reses de don Agustín Solís, de Trujillo, procedentes del marqués viudo de Salas, y aunque los resultados en la lidia no dejaron de proporcionarles éxitos, don Vicente, en su afán de mejora de la vacada, la aumentó en 1926 con vacas de don José Bueno—procedentes de Albaserrada—y cruzó con un semental de la misma sangre ibarresa. Precisamente entre los recuerdos de nuestras antiguas andanzas

No tenemos, pues, que recurrir a tópicos para hilar estas líneas. Conocíamos a don Vicente Muriel y podemos decir que con él se nos va uno de los hombres más buenos, más correctos y más discretos que hemos conocido, y uno de los ganaderos que más entusiasmo—un entusiasmo sin alharacas—puso siempre en el cuidado de su vacada.

Descanse en paz.

TAMBIEN HA FALLECIDO AYER, en Salamanca, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición, el estimado caballero y prestigioso ganadero don Vicente Muriel Martín, que con tantas amistades contaba en nuestra ciudad y provincia, donde era generalmente estimado.

Por sus personales cualidades, su caballerosidad y natural bondad, su sencillez de trato y su afabilidad constante, ha de ser profundamente sentida su muerte entre tantas personas que le trataron y se honraron con su amistad, las que en estas horas sentirán junto a los suyos, el profundo dolor de su irreparable pérdida, y así se hará constar en la unánime manifestación de condolencia que ante sus familiares se hará presente.

Al recordar aquellos méritos del finado, que le hicieron acreedor a la general estimación, nos unimos a sus muchos amigos y conocidos, en esa expresión de duelo, que a través de estas líneas, con todo afecto y sinceridad, hacemos presente a su director espiritual, reverendo padre Gómez, S. J., sus afligidos hijos, don Juan y don Lucio María Muriel Sánchez; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia.

VARIAS

Encuétrase muy mejorado de su enfermedad nuestro buen amigo don Jesús Bellido, médico de Aldearubia.

Delegación de Trabajo

ADVERTENCIA A LAS EMPRESAS

Tiene referencias esta Delegación de que determinados individuos se presentan en talleres y comercios invocando una presunta relación con el Ministerio de Trabajo o con esta Delegación e inclusive exhibiendo facturas y otros papeles con el escudo nacional, para solicitar anuncios con destino a ciertas publicaciones u ofrecer botiquines de urgencia.

Para que nadie se deje sorprender en su buena fe, se advierte que tales gestiones, angustias y enteramente incorrectas no guardan relación alguna con el Ministerio ni con su representante provincial, encareciéndose de los posibles visitantes tengan en cuenta esta advertencia para proceder en consecuencia.

Salamanca, 26 de abril de 1949.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Dr. Bondía 6.º Puento PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía del tórax

Inhaloterapia, Aeronáutica

Mejorada, 13. Tels. 1162-2016

EL VALOR MONETARIO

En la diaria sección "Aquí, Madrid", del periódico de la tarde de la capital de España, los dos Pacos (Serrano Anguita y Cossío), han coincidido en sus respectivas crónicas últimas, sobre el tema de la valoración actual monetaria. Al primero se le han ido las divagaciones sobre el billete de mil pesetas, mientras que el segundo se quedó en el duro. Y ambos han hecho un estudio retrospectivo, que es algo así como mentar la soga en la casa del ahorcado, o peor aún, poner los dientes largos ante aquellos doce mil realazos, que eran el ideal de todo funcionario, y que hoy apenas sirven para el racionamiento.

En opinión de Serrano Anguita, debiera establecerse un tipo monetario, que expresara con más realidad su valor, mientras que Cossío hace una exaltación del duro que rábrincaba sobre el mármol de un velador de café y con el que se pagaba el gasto de toda la familia puesta a dilapidar. Un billete de mil pesetas, son mil pesetas; ¿pero cuál es su "poder adquisitivo"? Nos perderíamos precisamente en tantas divagaciones, como son nuestras afianzanzas cuando en alguna ocasión — juzgando por mí no creo haberlo tenido nunca a mi disposición en aquellos tiempos — "veíamos" un billete de aquellos que se llamaban sábanas. Ahora, no; pocas, pero algunas veces, especialmente a fin de mes, lo tenemos en el bolsillo el tiempo imprescindible que tardamos en recorrer la distancia que nos separa de nuestro domicilio. Luego, volé para nosotros y no muchos días después para las administradoras del hogar.

Serrano Anguita, con cierta ingenuidad, dice que "inventando" otros nombres monetarios, se podría huir del hechizo de unas cifras que aparentan ser fabulosas, como los billetes de mil pesetas, y que en un término medio de dieciocho mil en un sueldo, representan una vida difícil. El hecho es cierto, ¿pero cuántos "viven" sin llegar a esa cantidad?

Quisieramos dar una explicación sobre esta influencia que unas crónicas han ejercido en nosotros. Es bien sencilla: Por una circunstancia bastante singularísima, ayer recibimos un cheque. Era algo así como para realizar "un traspaso de fondos" y confesamos la vanidad de entrar en un Banco, soltar el papelito y que nos devolviesen unos billetes de mil pesetas que imaginábamos nuevecitos. Y ¡oh desilusión! Todos estaban sobados, renegridos, casi incoloros y hasta uno con un parche que lo dividía en dos. Casi estuvimos tentados de rechazarlo por temor de que fuera falso; pero ¡en un Banco! Sin embargo, y aun reconociendo que aquello era ya moneda muy corriente, como lo evidenciaba su uso, apretamos amorosamente los billetes, mientras que sentíamos la inseguridad por aquel que estaba "vendado", y que en el "traspaso" fué el primero que soltamos, quedándonos tranquilos.

Momentos después leíamos las crónicas aludidas, que reafirma-

ban aquella impresión de lo que hoy se podía hacer con mil pesetas, que no tienen más que "fachenda", que son poca cosa y que están al alcance hasta de un periodista, aunque sea por un tiempo demasiado limitadísimo. Por eso, sin duda, se dejó de contar por reales y se sustituyó por la reducción a pesetas y luego a duros. Ahora, abundando en el mismo criterio de Serrano Anguita, debe imponerse igual norma, una nueva denominación que haga menos llamativas las cifras y que dé un valor real, a tono con su poder adquisitivo. Quizá así nos quedásemos más satisfechos y se suprimiera la vanidad de los miles...

PESQUERIAS ESPAÑOLAS DE BACALAO, S. A.

(P. E. B. S. A.)

Capital desembolsado: Ptas. 32.000.000
Solicitándose autorización para ampliar el capital social a pesetas 64.000.000, cuya emisión ha sido ya asegurada por diversos Bancos

Suscripción pública a ptas. 50.000.000, en 50.000 obligaciones de 1.000 pesetas nominales cada una, con interés del 7 por 100 anual, impuestos a cargo del obligacionista, que se ofrecen a la par

Los cupones serán semestrales, pagaderos en 30 de junio y 31 de diciembre de cada año. El primer cupón será pagado íntegramente el 30 de junio próximo.

Las obligaciones serán amortizadas en un plazo de veinte años, verificándose el primer sorteo en el año 1953.

La Sociedad garantiza a los obligacionistas que no creará ningún otro título preferente a los que ahora emite, y se reserva la facultad de anticipar la amortización total o parcialmente, bien por sorteo o por compra en Bolsa.

La suscripción está abierta a partir del 11 del corriente, y las Entidades aseguradoras podrán cerrar la suscripción en el momento en que hayan sido solicitados todos los títulos emitidos.

Esta operación ha sido asegurada por las siguientes Entidades:

- Banco Español de Crédito.
- Banco Central.
- Banco de Aragón.
- Banco Pastor.
- Soler y Torres Hermanos.
- Hijos de Olimpio Pérez.
- Banco Matías Blanco Cabañada, S. A.
- Banco General de Administración.

Los cines

GRAN VÍA

"Pensionado de señoritas"

Nosotros, que hemos ponderado sin regateos al cine sueco, tenemos que decir ahora, ante esta última prueba, sin técnica y sin la menor señal de lo que apreciamos en sus pocas producciones, ofreciéndonos un argumento de completo melodrama, sensiblero y noño, de esos que parten el corazón de pena y lo dejan colgado tristemente como un pinganillo de invierno.

Y así, con este tema tan poco cinematográfico y con esa pobreza de medios con que está vez se han valido los suecos, nada notable podía salir, sino pesadéz, aburrimiento, con unas reiteradas escenas, como si a la historia folletinesca le costase trabajo llegar al final.

Y eso es todo. ¡Una lástima!

C.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



El concierto de ayer

EL CUARTETO HUNGARO, EN LA FILARMÓNICA DE SALAMANCA

El concierto de ayer tuvo un rango artístico destacado entre los que la Filarmónica nos viene ofreciendo. Y este público, ausente de las manifestaciones musicales que no sean las de la sociedad, en su mayor parte, supo, sin embargo, registrar esa calidad con sensibilidad fina y manifiesta en las más entusiastas ovaciones.

El Cuarteto Húngaro reúne, sin duda, a cuatro magníficos instrumentistas. En los escasísimos momentos en que el "solo" lo permitía, pudo manifestarse esa categoría artística de cada uno de ellos. Y empleamos el superlativo al hablar de esos escasos momentos, porque el Cuarteto Húngaro (Zoltan Szekely y Alexandre Moskowsky, violines; Demes Koronczay, viola; y Vilmos Palotay, cello) tiene entre sus manifestaciones méritos el de la unidad, lejos de toda exhibición personal, y tan exigida por el cuarteto, aunque no siempre respetada por otras agrupaciones.

En los cuatro instrumentistas observábase la más cuidada penetración de idea y de estilo. Todos ellos han perfeccionado su escuela, adaptándola al cuarteto esencialmente. Y así denota el conjunto un equilibrio perfecto en las calidades de sonido y una no menos perfecta administración del matiz, de forma que el resultado es una conjunción armónica indivisible, hasta semejar que el total sonoro surge de un solo instrumento que automáticamente se maneja por los cuatro hombres. Ni un tímpano en los picados, ni en los cortes violentos, ni una superación de intensidad entre los instrumentos cuando la unidad armónica era requerida.

De esta forma, el lindísimo, elegante, señorial cuarteto de Arriaga, como el expresivo y genial de Beethoven, como finalmente el de Dvorak, tan lleno de melodías bohemias, como de rasgos extraños y encantadores, adquirieron con el Cuarteto Húngaro su mejor forma. Desde los pianísimos delicados hasta los finales llenos e intensos, desde parecer el susurro casi inaudible, hasta aparentar la potencialidad expresiva de una entera orquesta de cuerda, estos cuatro artistas húngaros nos ofrecieron una completa y bien administrada gama de matices expresivos y una muestra maravillosa de perfección en el conjunto.

Cada uno de ellos es, sin duda, como decimos al principio, un artista magnífico, y con una recia personalidad y profunda preparación, es así posible que el conjunto del Cuarteto Húngaro sea ciertamente estimable en grado máximo. — GUZMAN GOMBAU.

Traspaso directamente

negocio centriquísimo, gran rendimiento; por ausentarme, menos de su valor Informes: Gestoría R.E.I. Vázquez Coronado, 2

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO 22, 2. SALAMANCA

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. - Tel. 2086 C. S. N.º 10

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Normas para el adelanto de la hora el día 30

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las normas a que han de ajustarse las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Pericial Agrícola del Estado, convocadas con fecha 18 de marzo último.

En relación con el adelanto de una hora, el sábado, 30 del corriente se determina en el mismo periódico oficial, que el servicio de ferrocarriles se ajustará en lo relacionado con el adelanto de dicha hora, a las reglas establecidas en la Real Orden de 5 de abril de 1918.

En la administración de Justicia se tendrá presente lo dispuesto en la Real Orden de 11 de abril de 1918, para evitar que el tránsito de uno a otro horario pueda ocasionar perturbaciones en dicho servicio.

La aplicación del nuevo horario a la industria y al comercio no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal y sólo se facilitará el establecimiento de horarios de trabajo que tiendan a lograr la finalidad que se persigue con la presente orden, que es la de economizar energía eléctrica.

Oportunamente se señalará la fecha en que haya de restablecerse el horario normal. (Logos.)

La radio comunista...

(Viene de primera página)

emiento "de facto" de relaciones con las autoridades locales.

STUART SEGUIRA EN NANKIN

Washington.—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que no siente temor por la seguridad del embajador norteamericano en China, Leighton Stuart, a pesar de haber penetrado en la residencia de éste doce soldados comunistas.

El mencionado Departamento ha anunciado que antes de que el ejército comunista chino ocupara Nankin, se habían dado instrucciones al embajador Stuart para que regresase a Washington cuando considerase aconsejable efectuar el viaje, con objeto de celebrar consultas. Se añade que Stuart decidió permanecer en Nankin durante la ocupación roja, conjuntamente con los jefes de casi todas las misiones diplomáticas allí acreditadas. (Efe.)

Cierre de la frontera entre Siria y Transjordania

Como "medida de precaución"

Damasco.—El jefe del Gobierno sirio, coronel Zaim, ha ordenado el cierre de la frontera con Transjordania, por lo que se califica de "medida de precaución". El coronel ha ordenado al mismo tiempo el reclutamiento de tropas para hacer frente a cualquier amenaza. En unas declaraciones a los periodistas, ha manifestado que tiene la intención de hacer del ejército sirio el segundo en potencia de todo el Oriente Medio, después del de Turquía. (Efe.)

Spaak regresa después de conferenciar con el rey Leopoldo

Socialistas y comunistas insisten en su posición anti-monárquica

Bruselas.—El partido socialista belga, renueva la amenaza de organizar una huelga general, si el Rey Leopoldo trata de volver al Trono de Bélgica.

"Le Drapeau Rouge", órgano comunista, dice que los obreros se opondrán a todo intento del Rey Leopoldo de reintegrarse al Trono.

El periódico monárquico "La Libre Belgique", da gran relieve a la información sobre la reunión en Berna, entre el Rey Leopoldo, el regente Carlos, y el primer ministro Spaak; pero no hace conjeturas sobre su resultado. (Efe.)

REGRESA SPAAK

Berna.—El jefe del Gobierno belga, Paul Henri Spaak, y el ministro de Justicia, han abandonado Suiza en dirección a su país, después de haber asistido con el príncipe regente, Carlos, a la conferencia secreta celebrada con el Rey Leopoldo, sobre el futuro de la Monarquía belga. No se ha facilitado comunicación alguna ni se ha hecho ninguna declaración sobre dicha conferencia.

Se espera que el príncipe regente Carlos, regrese también a Bruselas en plazo breve. (Efe.)

Miércoles, 27 de abril de 1949

Boletín Oficial del Estado

Los ex-reyes de Italia, en Barcelona

La princesa María José ha visitado al Dr. Arruga

Barcelona.—Esta mañana, procedentes de su residencia de Sitges, llegaron el exrey Humberto II de Italia y la princesa María José con sus dos hijos, María Pia y Victor Manuel.

Marcharon primeramente a un elegante hotel, donde almorzaron. La princesa visitó después al oftalmólogo doctor Arruga, quien la viene tratando desde hace algún tiempo, encontrándola muy mejorada de su dolencia. La princesa saldrá en dirección a Suiza, acompañada del príncipe Victor Manuel, que cursa estudios en un colegio helético, mientras que la princesa María Pia marchará con su padre, dentro de unos días, a Cascaes, Portugal. (Logos.)

Rusia confirma que ha habido negociaciones para levantar el bloqueo de Berlín

Todo estaría supeditado a la reanudación de las conversaciones sobre Alemania

Berlín.—El general Frank L. Howley, comandante norteamericano de Berlín, ha dicho hoy que, por lo que a él se refiere, el bloqueo sigue y no hay señales de que se esté levantando.

Añadió que no tenía fe alguna en ningún despacho de la Prensa rusa, especialmente en lo relativo a la cuestión de Berlín.

Aquí, en Berlín—dijo—no queremos saber lo que dicen los rusos; lo que preguntamos a ellos directamente y muchas veces sobre lo que realmente pretenden y lo que dicen sus periódicos hoy gran diferencia. (Efe.)

OPRECIMIENTO RUSO

Londres.—En una declaración hecha por Radio Moscú, se ha declarado que los bloques de los occidentales podrían levantarse si las cuatro grandes potencias con vieran, primero, la fecha para celebrar una reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, para tratar de todos los problemas de Alemania.

La emisora agregó que Jacob A. Malik, representante ruso en

EN FRANCIA Y CHECOSLOVAQUIA SE PREPARAN PARA EL 1.º DE MAYO

TODO DEBE ESTAR PREPARADO

Berlín.—Según afirma prensa política alemana que tienen estrecho contacto con el Gobierno militar soviético, en el Cuartel general de Karlshof se han recibido órdenes de Moscú de que se lleven a cabo inmediatamente todo el preparativo de orden técnico para el levantamiento del bloqueo de Berlín. (Efe.)

El general González Gallarza, en San Carlos de Bariloche

Buenos Aires.—A las cinco de la tarde (hora local), llegó a San Carlos de Bariloche el ministro español del Aire, general González Gallarza, en un avión de las fuerzas aéreas argentinas. Durante el viaje desde la ciudad balear de Mar del Plata, hizo escala en Santa Rosa.

El general González Gallarza y sus acompañantes fueron contemplados por las autoridades locales, jefes militares de la gendarmería y representantes de la Administración general.

Permanecerá el ministro español del Aire en San Carlos de Bariloche hasta el próximo día 28, que emprenderá viaje hacia Mendoza. (Efe.)

Cierre de la frontera entre Siria y Transjordania

Como "medida de precaución"

Damasco.—El jefe del Gobierno sirio, coronel Zaim, ha ordenado el cierre de la frontera con Transjordania, por lo que se califica de "medida de precaución". El coronel ha ordenado al mismo tiempo el reclutamiento de tropas para hacer frente a cualquier amenaza. En unas declaraciones a los periodistas, ha manifestado que tiene la intención de hacer del ejército sirio el segundo en potencia de todo el Oriente Medio, después del de Turquía. (Efe.)

Spaak regresa después de conferenciar con el rey Leopoldo

Socialistas y comunistas insisten en su posición anti-monárquica

Bruselas.—El partido socialista belga, renueva la amenaza de organizar una huelga general, si el Rey Leopoldo trata de volver al Trono de Bélgica.

"Le Drapeau Rouge", órgano comunista, dice que los obreros se opondrán a todo intento del Rey Leopoldo de reintegrarse al Trono.

El periódico monárquico "La Libre Belgique", da gran relieve a la información sobre la reunión en Berna, entre el Rey Leopoldo, el regente Carlos, y el primer ministro Spaak; pero no hace conjeturas sobre su resultado. (Efe.)

REGRESA SPAAK

Berna.—El jefe del Gobierno belga, Paul Henri Spaak, y el ministro de Justicia, han abandonado Suiza en dirección a su país, después de haber asistido con el príncipe regente, Carlos, a la conferencia secreta celebrada con el Rey Leopoldo, sobre el futuro de la Monarquía belga. No se ha facilitado comunicación alguna ni se ha hecho ninguna declaración sobre dicha conferencia.

Se espera que el príncipe regente Carlos, regrese también a Bruselas en plazo breve. (Efe.)

LA SEÑORITA

Carmen Gil Robles y Quiñones

HA FALLECIDO EL DIA 25 DE ABRIL DE 1949

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hermano, Excmo. Sr. D. José María Gil Robles; hermana política, D.ª Carmen Gil Delgado; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones

Los Excmos. Sres. Cardenal Primado, Nuncio de Su Santidad, Patriarca-Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispos de Valencia y Valladolid, Obispos de Calahorra, Jaén, Málaga, Palencia, Sigüenza, Salamanca y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON VICENTE MURIEL MARTIN

que falleció cristianamente en Salamanca, el día 26 de abril de 1949

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. DE S. S.

D. E. P.

Su director espiritual, R. P. Gómez, S. J.; sus afligidos hijos, don Juan y don Lucio-María Muriel Sánchez; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, a las once y media.
Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.
Conducción del cadáver: A las cuatro y media del mismo día.
Casa mortuoria: Plaza de San Julián.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

Se celebrarán misas por el bien de su alma, en los RR. PP. Jesuitas (Residencia y Noviciado), Dominicos, Salesianos, Pa. (Efe.) en las Hermandades de los Pobres, Esclavas y en el Oratorio particular, así como el alumbrado en las Esclavas.

«La Soledad» —Pompas fúnebres. Teléfono 1959